



# 从博物馆到展厅 领略多元产业魅力

近日,乐峰中心小学和第二实验小学49名怀揣着好奇心与求知欲的小记者,踏上了一段独特的工业探索旅程。小记者先后走进英良石材自然历史博物馆、东星奢石文创园、金穗米业和九牧集团,在不同领域的企业中穿梭,揭开工业世界的神秘面纱,收获了丰富的知识与宝贵的经验,一起去看看小记者的成长收获吧。

陈丽红 文/图

## 触摸科技未来

第二实验小学 陈梦涵  
指导老师 黄黎弘

晨光熹微中,校车满载着欢声笑语启程,带着我们踏上了一场别开生面的研学之旅。我们将前往南安水头英良石材自然历史博物馆、东星奢石文创园、官桥金穗米业,以及九牧集团。这一路,我们探寻古老的奥秘,感受历史的厚重,体验高科技带来的震撼。

首站,我们抵达英良石材自然历史博物馆。车刚停稳,同学们便如离弦之箭,冲向大门。随后,在老师的组织下,我们有序步入展厅。一进展厅,形态各异的陨石便吸引了我们的目光。继续前行,展柜中陈列的古老化石更是让我们惊叹不已,静默的陨石布满星云般的纹路,那是宇宙写给地球的情书。

意犹未尽之时,我们来到了东星奢石文创园。这座建筑宏伟壮观,一进门,奇珍异宝便映入眼帘,色彩斑斓,令人眼花缭乱。玛瑙雕琢的仙桃

泛着蜜色光泽,水晶凝成的龙虾挥舞着透亮长须,孔雀石蛋糕上的“奶油”仿佛随时会流淌下来。在这里,我们还认识了四大名玉——和田玉、蓝田玉、岫玉和独山玉。

结束水头之行,我们来到官桥的金穗米业。尽管平日我们就深知要珍惜粮食,但听完讲解员讲述袁隆平爷爷的故事,又目睹稻谷的加工过程,我们对“倒掉的是剩饭,流走的是血汗”这句话,才真正有了深刻的体会。

踏入九牧集团展厅的刹那,科技之光扑面而来。会唱歌的星空花洒洒落银河,智能马桶盖自动升起宛如迎接贵宾,最令人惊叹的是那尊“黄金马桶”,它不仅闪耀着太阳碎片般的光芒,竟还能检测身体健康数据!工程师叔叔神秘一笑:“这不是童话里的金马桶,而是用航天材料打造的健康管家。”

参观结束,小记者活动也接近尾声。虽满心不舍,但我们怀揣着满满的知识与快乐,踏上返程。坐在大巴车上,我回味着今日的所见所闻,迫不



▲小记者合影



▶智能马桶让小记者大开眼界。

## 探秘石材博物馆

第二实验小学 谢斯隆  
指导老师 黄黎弘

今天,我满心期待的小记者活动终于来啦!我们依次走进英良石材自然历史博物馆、东星奢石文创园、金穗米业和九牧集团,在不同领域的企业中穿梭。

其中,最让我印象深刻的是英良石材自然历史博物馆。讲解员耐心地为我们讲解注意事项,并为每人分发了一个耳机。我们佩戴好耳机,正式开启了探寻生物进化奥秘之旅。博物馆中最

壮观的当数恐龙化石。这些化石形态各异,有的高大粗壮,有的小巧精致,仿佛在诉说着远古时代的故事。当我站在恐龙化石前,我不禁想象,亿万年前,这些庞然大物在地球上称霸,是怎样的一番景象?

再往里走,展柜里陈列着各种各样的矿石。有的矿石表面像嵌着铁一样,有着独特的纹理;有的矿石则闪闪发光,就像夜空中的星星,漂亮极了!

我一边走,一边看,感觉自己像是走进了一个奇妙的石头世界,学到了好多好多有趣的知识。这真是一次难忘的体验!



触摸陨石

# 走进银行 解锁理财与手工新技能

## 严厉打击诈骗犯罪,维护社会诚信体系。



小记者合影

## 参观民生银行

小记者 侯钰宸 指导老师 黄丽美

在你的印象中,银行是做什么的呢?今天,我们小记者一行走进中国民生银行梅山支行,一探究竟。

抵达银行后,我们聚精会神地聆听银行工作人员对理财的详尽阐述。

这次讲解如同一场知识的盛宴,让我收获颇丰。一位同学好奇地发问:“钱应该是花得越多越好,还是越少越好呢?”工作人员微笑解答:“其实,关键在于要把钱花在刀刃上,这便是合理消费的真谛。”听到这个答案,我们顿时豁然开朗,并联想到自己平时的零花钱,是应该用来购买学习文具,还是满足一时之欢的玩具呢?答案显而易见,学习需求应当放在首位。

紧接着,我们聆听了一堂理财知识课,工作人员为我们讲解并展示着各种金融知识,从存钱的小技巧到银行的日常运作,每一个细节都讲解得细致入微,让我们这些初涉金融领域的小记者听得如痴如醉。

讲解结束后,我们满怀欣喜地投入制作青蛇灯中。工作人员贴心地为我们准备了灯笼材料,我们小心翼翼地拆开包装,逐一拼接灯笼的各个部件,再装上灯,用绳子绑好并打好结。不久,一盏盏精美的灯笼便在我们手中诞生。望着自己亲手制作的灯笼,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

通过银行之行,我懂得了很多金融知识,学会了该如何理财。在今后的生活中,我会更加合理地分配自己的零花钱。



# 走进银行 解锁理财与手工新技能

近日,中国民生银行梅山支行迎来了明新小学20名朝气蓬勃的小记者。活动伊始,工作人员用生动的案例和互动提问,引导小记者思考财富的管理与规划,让他们明白理财在生活中的重要性。随后,活动进入了一个高潮环节——制作青蛇灯。在工作人员的指导下,小记者小心翼翼地裁剪、拼接、组装,不一会儿,一盏盏造型独特、色彩鲜艳的青蛇灯便在他们手中诞生。

这次活动,不仅让小记者收获了理财知识,更在亲手制作青蛇灯的过程中,体验到传统节日的乐趣,留下了一段难忘的美好回忆。

黄小红 文/图

——制作青蛇灯。桌上整齐地摆放着各式各样的材料:小刀的按压发光灯、坚固耐用的提杆、印有可爱小青蛇图案的硬纸板,以及一条细长的线,一半用于装饰灯笼底部,另一半则巧妙地连接提杆,方便我们手提灯笼。我迫不及待地动手起来,小心翼翼地将硬纸板上的材料,按照步骤一一拼接,再细心地系上线,最后将发光灯放入灯笼内部。刹那间,温暖的灯光亮起,小青蛇图案仿佛被赋予了生命,变得栩栩如生,可爱极了!

这次银行之旅,让我收获颇丰。我不仅学到了许多宝贵的金融知识,还制作了一个可爱的灯笼。

## 银行之旅

小记者 侯欣妍 指导老师 潘蔓芬

今天,我们小记者走进中国民生银行梅山支行,开启了一场理财知识的探索之旅。



认真听讲  
制作灯笼

走进银行大门,宽敞明亮的大厅里,身着制服的工作人员正热情地为每一位顾客服务。他们的笑容如同春日暖阳,瞬间驱散了我们心中的紧张与陌生。在他们的引领下,我们参观了银行的每一个角落。从柜台到自助服务区,从贵宾室到会议室,每一处都留下了我们好奇的目光和求知的脚步。

紧接着,我们聆听了一堂理财知识课,工作人员为我们讲解并展示着各种金融知识,从存钱的小技巧到银行的日常运作,每一个细节都讲解得细致入微,让我们这些初涉金融领域的小记者听得如痴如醉。

探索之旅的高潮,是制作青蛇灯环节。我小心翼翼地抠下图案上的多余部分,将两条侧边扣在一起,拿起剪刀,将绳子对半剪开,再系上漂亮的结和流苏,心中充满了期待与喜悦。当我终于将印着蛇图案的封面扣上,打开灯,那温暖的光芒瞬间照亮了整个灯笼,也照亮了我心中的每一个角落。我高高举起灯笼,看着它在阳光下闪烁着温暖而迷人的光芒,那一刻,我仿佛成了一个小小的艺术家,用双手创造出了属于自己的美好与奇迹。

通过银行之行,我直观地了解了生活中的理财知识,也学会了如何管理自己的零花钱。

## 优秀学生习作选登

### 华灯初上

东田中心小学 黄冰茹 指导老师 刘珍珍

今年的新春佳节,南安溪美市区披上了节日的盛装,尤其是新华街,更是焕发出别样的光彩。街道两旁,魔术般地挂满了各式各样的灯笼和花灯,将这里装点得如梦似幻!

晚上的时候,街道两边的灯都亮了起来,五颜六色的灯光交织在一起,就像天上的星星落到了地上。妈妈说:“这叫华灯初上,流光溢彩。”我听着就觉得好美啊,感觉自己好像走进了一个童话世界。

漫步其间,我不禁被这绚烂多彩的景象所吸引。灯笼大小不一,形态各异,红的如火、黄的似金、绿的像玉……还有许多我叫不上名字的颜色,它们交相辉映,璀璨夺目。街道两旁的灯光逐一亮起时,五彩斑斓的光芒交织在一起,犹如天上的繁星洒落人间,美不胜收!爸爸告诉我,这些美丽的装饰不仅增添了节日欢乐气氛,更展现祖国日益繁荣昌盛,人民生活水平不断提高。

每次看到这些彩灯,我就觉得心里暖暖的,特别自豪。

### 奇幻之旅

澜江小学 李佳鸿 指导老师 李东海

寒假刚开始,我们就怀着无尽的憧憬与期待,踏上了前往欧乐堡的奇妙之旅。

一进门,五彩斑斓的鱼儿们便映入眼帘,它们在水中时而聚集成群,时而散开,仿佛在为每位游客举办一场盛大的欢迎仪式。

在老师的带领下,我们沿着长长的通道缓缓前行,仿佛被卷入了神秘的海底。来到水下剧场,一场精彩绝伦的真人水下表演正在上演。只见一群身着华丽鱼尾服的“美人鱼”在水中翩翩起舞,长发如同柔软的海藻般随水流轻轻摇曳,每一个动作都透露出无尽的优雅与柔美。她们时而灵活地翻滚,时而轻柔地摇摆,仿佛真的化作了海洋的精灵,将我们带入了一个梦幻般的童话世界。

接着,我们来到海豚馆。可爱的海豚一出场,就立刻吸引了所有人的目光。只见海豚悄然潜入水底,正当我以为它们要玩捉迷藏时,令人惊叹的一幕上演了。海豚如同一颗出膛的炮弹,“嗖”的一下跃出水面,在空中完成了一个完美的360度后空翻,动作干净利落,我忍不住扯着嗓子大喊:“太棒了!”紧接着,海豚又为我们带来了精彩的呼啦圈表演。驯养员在水中放置了一个球,海豚用尖尖的嘴巴轻轻一碰,球便开始飞速旋转起来,那动作之敏捷犹如一位训练有素的运动员。在一旁的海狮也不甘落后,它扭动着圆滚滚的身体,跟着节奏摇摆,还时不时用它的小鳍“啪啪”鼓掌,那憨态可掬的模样,逗得大家捧腹大笑。海豚和海狮与驯养员的默契配合,展现了一幅动物与人类和谐共处的动人画面。

午后时分,我们观看了一场精彩的俄罗斯大马戏表演。舞台上的节目丰富多样,令人目不暇接。其中,最为震撼的当数空中飞人表演。演员们紧紧抓着长长的秋千,轻盈地从这头荡到那头,并在高空中展现出各种优美的姿势,一会儿在空中翻转,一会儿互相抛接。我眼睛都不敢眨一下,生怕错过什么精彩瞬间。

这次海洋馆之旅真是令人难以忘怀。我不仅看到了许多有趣的海洋生物,还体验了一把与它们近距离接触的乐趣。回家的路上,我的脑海里还不断地回放着那些美好的画面,期待下次还能再来。

### 那天,我真快乐

国专中心小学 刘凌羽 指导老师 占翠兰

无忧无虑的童年时光,如同潺潺流水,悄然逝去,然而,我童年中的一件趣事却如璀璨星辰,永远镌刻于心。

在我五六岁的一个夏夜,万籁俱寂,唯有月光如水,洒满庭院。我正沉浸于手工的世界中,指尖跳跃着创意的火花。突然,一阵急促的敲门声打破了夜的宁静。我放下手中的工具,满心好奇地前去开门,发现原来是姐姐来了,她的到来如同清风拂面,让我瞬间欣喜万分。

我迫不及待地拉着姐姐的手,跑到洒满银光的庭院里。我们站在灯下,长长的的身影投射在地上,就像两个活泼可爱的小精灵。我凝视着地上的影子,突然心生一计,提议:“我们来玩‘踩影子’的游戏吧!”姐姐闻言,眼睛一亮,连声赞同。

游戏随即拉开序幕,我们如同两只快乐的小鹿,在月光下尽情奔跑、嬉戏。风儿在耳边轻吟浅唱,似乎也在为我们加油鼓劲。我全神贯注地注视着前方,灵活地躲避着姐姐的“追击”,生怕一不留神,自己的影子便被她“捕获”。而姐姐也是斗志满满,不断地向我发起“挑战”。我们时而扑向对方,时而灵巧地躲闪,身影在月光下交织出一幅幅生动的画卷。

随着时间的推移,姐姐渐渐显露出疲惫,气喘吁吁,而我则趁机发起反击。正当我得意洋洋之际,姐姐却突然加速,如同一道闪电般向我冲来。我猝不及防,只觉脚下一空,影子已被她稳稳踩住。那一刻,我虽有些失落,但更多的是游戏带来的欢乐与满足。

那天,我真快乐。在这场充满童趣的游戏中,我不仅收获了欢笑,更领悟到了无论做什么事情,都要坚持到底,不能因为一时的胜利而松懈大意。



认真听讲  
制作灯笼

探索之旅的高潮,是制作青蛇灯环节。我小心翼翼地抠下图案上的多余部分,将两条侧边扣在一起,拿起剪刀,将绳子对半剪开,再系上漂亮的结和流苏,心中充满了期待与喜悦。当我终于将印着蛇图案的封面扣上,打开灯,那温暖的光芒瞬间照亮了整个灯笼,也照亮了我心中的每一个角落。我高高举起灯笼,看着它在阳光下闪烁着温暖而迷人的光芒,那一刻,我仿佛成了一个小小的艺术家,用双手创造出了属于自己的美好与奇迹。

通过银行之行,我直观地了解了生活中的理财知识,也学会了如何管理自己的零花钱。

讲解结束后,我们满怀欣喜地投入制作青蛇灯中。工作人员贴心地为我们准备了灯笼材料,我们小心翼翼地拆开包装,逐一拼接灯笼的各个部件,再装上灯,用绳子绑好并打好结。不久,一盏盏精美的灯笼便在我们手中诞生。望着自己亲手制作的灯笼,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

通过银行之行,我懂得了很多金融知识,学会了该如何理财。在今后的生活中,我会更加合理地分配自己的零花钱。